



संपादक का नोट

प्रभु की स्तुति हो और हमारे सबसे अद्भुत प्रभु और उद्धारकर्ता यीशु मसीह के नाम से आप सभी को अभिवादन करती हूँ। जैसा कि हम एक नए साल में कदम रखते हैं, मैं प्रार्थना करती हूँ कि आप सभी अपने जीवन के हर क्षेत्र में पवित्र आत्मा के नेतृत्व में हो।

रोमियों 3:24 “परन्तु उसके अनुग्रह से उस छुटकारे के द्वारा जो मसीह यीशु में है, सेंटमेंट धर्मी ठहराए जाते हैं।” हमारे पिता परमेश्वर जानते हैं कि हम अपने आप से कभी भी धर्मी नहीं बन सकते हैं, इसलिए उन्हें अपने एकमात्र पुत्र, यीशु को हमारे लिए एक बलिदान के रूप में भेजना पड़ा। यह केवल उनकी कृपा से है कि हम अपने पापों से मुक्त हो गए और फलदार पेड़ों में परिवर्तित हो गए। एक फलदार वृक्ष के रूप में जो अच्छी धूप, पानी, और मिट्टी मिलने पर खिलता है, उसी तरह, जब हमारे प्रभु से हमें प्रेम होगा, तो हमारा जीवन भी खिल उठेगा, और हम धन्य होंगे।

नीतिवचन 8:13 “यहोवा का भय मानना बुराई से बैर रखना है। घमण्ड, अहंकार और बुरी चाल से, और उलट फेर की बात से भी मैं बैर रखती हूँ।” जब हम परमेश्वर का सच्चाई से भय मानते हैं, जैसा कि परमेश्वर का वचन कहता है, हम अपने आप को सभी प्रकार के पापों से अपने आप को अलग कर लेंगे अर्थात् अभिमान, घमंड, बुरे तरीके और भ्रष्ट मुँह। एक बार जब यह सब अंधेरा हमें छोड़ देगा, तभी प्रभु का प्रकाश हमारे भीतर चमकने लगेगा, क्योंकि अंधकार और प्रकाश एक व्यक्ति में एक साथ नहीं रह सकते। **मलाकी 4: 2** “परन्तु तुम्हारे लिये जो मेरे नाम का भय मानते हो, धर्म का सूर्य उदय होगा, और उसकी किरणों के द्वारा तुम चंगे हो जाओगे; और तुम निकलकर पाले हुए बछड़ों के समान कूदोगे और फाँदोगे।” जो लोग प्रभु का भय मानते हैं वे उस वृक्ष के समान हैं, जो बहती नालियों के किनारे लगाए गए हैं, जो अच्छी धूप और मिट्टी प्राप्त करते हैं, और जो जैतून की तरह अपनी शाखाओं को खूबसूरती से फैलाएंगे। इसी तरह, यदि हममें से प्रत्येक व्यक्ति अपने-अपने जीवन में खिलना और धन्य होना चाहते हैं, तो सचेत रूप से हर उस छोटे से अंधकार को दूर करें, जो आपके हृदय में प्रवेश करने से प्रभु के प्रकाश में बाधा उत्पन्न करता है।

जैसा कि पौलुस लिखता है रोमियों 3:28 में "इसलिये हम इस परिणाम पर पहुँचते हैं कि मनुष्य व्यवस्था के कामों से अलग ही, विश्वास के द्वारा धर्मी ठहरता है।" आज के समय में हमें पता चलता है कि पुराने करार के अनुसार, कोई भी प्रभु की आज्ञा नहीं रख सकता है, और इसलिए कोई भी व्यक्ति धर्मी नहीं हो सकता है। लेकिन आज, यीशु मसीह के लहू के कारण, हम अपने पापों से छुड़ाए गए और धर्मी कहलाए गए हैं। रोमियों 5:19 "क्योंकि जैसा एक मनुष्य के आज्ञा न मानने से बहुत लोग पापी ठहरे, वैसे ही एक मनुष्य के आज्ञा मानने से बहुत लोग धर्मी ठहरेंगे।" एक व्यक्ति यानी आदम के पाप ने पूरे मानव जाति को पाप में डाल दिया और प्रभु से अलग कर दिया। लेकिन एक की आज्ञाकारिता से, अर्थात् यीशु मसीह, जो कोई भी उन पर विश्वास करता है, धर्मी कहलाता है, और फिर से परमेश्वर के साथ जुड़ जाएंगे। हम मनुष्य के रूप में प्रभु के कानून के तहत कभी भी धर्मी नहीं कहे जा सकते हैं; केवल अगर हम मानते हैं कि यीशु हमारे पापों के लिए मरे, और विश्वास में हम इसे स्वीकार करते हैं, तभी हम धर्मी और प्रभु के संतान कहलाएंगे!

नीतिवचन 11:28 "जो अपने धन पर भरोसा रखता है वह गिर जाता है, परन्तु धर्मी लोग नये पत्ते के समान लहलहाते हैं।" धन, सौंदर्य, डिग्री, संपत्ति, आदि सभी अस्थिर हैं। इनका उपयोग न हमारी पिछली पीढ़ियों को था, अंततः न ही हमें है। परमेश्वर का वचन बहुत स्पष्ट रूप से कहता है कि जो कोई इन सभी पर भरोसा करेंगे और घमंड करते हैं वे गिर जायेंगे। वे समय पर, सूखे पत्तों की तरह गिर जाएंगे। सूखे पत्ते आखिर कहाँ जाते हैं? गड्ढे में, जिसका उपयोग जलने के लिए किया जाता है। हमारा जीवन ऐसा नहीं होना चाहिए। हमारे अच्छे प्रभु ने हमें सभी अच्छी वस्तुएं दी हैं ताकि हम उनका आनंद ले सकें और इसके माध्यम से प्रभु की महिमा कर सकें। लेकिन प्रभु के हाथ से ये अच्छी चीजें प्राप्त करने के बाद, हमें गर्व नहीं करना चाहिए और न ही खुद को प्रशंसा करनी चाहिए। यीशु, हालांकि परमेश्वर के पुत्र होने के नाते, हर तरह से साबित किया है कि इस दुनिया में विनम्रता से कैसे चलना है, जैसा कि दिया गया है, फिलिप्पियों 2: 5-8 में "5 जैसा मसीह यीशु का स्वभाव था वैसे ही तुम्हारा भी स्वभाव हो; 6 जिसने परमेश्वर के स्वरूप में होकर भी परमेश्वर के तुल्य होने को अपने वश में रखने की वस्तु न समझा। 7 वरन् अपने आप को ऐसा शून्य कर दिया, और दास का स्वरूप धारण किया, और मनुष्य की समानता में हो गया। 8 और मनुष्य के रूप में प्रगट होकर अपने आप को दीन किया, और यहाँ तक आज्ञाकारी रहा कि मृत्यु, हाँ, क्रूस की मृत्यु भी सह ली।" यदि यीशु, परमेश्वर के पुत्र होने के नाते बहुत विनम्र थे, और हर काम में परमेश्वर की महिमा करते थे, तो हमें कितनी विनम्रता से चलना चाहिए और अपने स्वर्गीय पिता की महिमा करनी चाहिए?

दिन-रात हमें ध्यान करना चाहिए और परमेश्वर के वचन के अनुसार चलने की कोशिश करनी चाहिए, तभी हमारा जीवन एक स्वस्थ पेड़ की तरह खिल उठेगा, जैसा कि बताया गया है होशे 14: 6 में "उसकी जड़ से पौधे फूटकर निकलेंगे; उसकी शोभा जैतून की सी, और उसकी सुगन्ध लबानोन की सी होगी।"

2021 में, आपमें से प्रत्येक व्यक्ति अपने जीवन में आत्मारिक, आर्थिक और भावनात्मक रूप से खिल सकता है। याद रखें, एकमात्र तरीका प्रभु के वचन का पालन करना है, और अपने पूरे हृदय, मन और प्राण के साथ भरोसा करना है कि केवल यीशु मसीह ही आपका उद्धारकर्ता है जो आपके जीवन को बदल सकते हैं; लेकिन यह तभी संभव है जब आप प्रभु पर पूरा भरोसा करें और उनकी आज्ञाओं का पालन करें।

जब तक हम फिर से मिले, आपकी बहन मसीह में,

पास्टर सरोजा म।



परमेश्वर उन लोगों को आशीष देते हैं जो उनका भय मानते हैं।

यशायाह 45: 17 "परन्तु इस्राएल यहोवा के द्वारा युग युग का उद्धार पाएगा; तुम युग युग वरन् अनन्तकाल तक न तो कभी लज्जित और न कभी व्याकुल होगे।" प्रभु परमेश्वर ने अपने वचन में लिखा है कि इस्राएल को शर्मिंदा और अपमानित नहीं होना पड़ेगा। जब हम किसी के सामने अपमानित होते हैं, तो यह हमारे दिलों में बहुत दुख और दर्द लाता है, हमें शर्म आती है। अगर हम उस वचन को याद करे तो हाग्वै 2: 5 कहता है "तुम्हारे मिस्र से निकलने के समय जो वाचा मैं ने तुम से बाँधी थी, उसी वाचा के अनुसार मेरा आत्मा तुम्हारे बीच में बना है; इसलिये तुम मत डरो।" इस वचन में, हमने देखा है कि पिता परमेश्वर, उनके पुत्र यीशु मसीह और पवित्र आत्मा हमारी सहायता करते हैं और आज भी हमारी सहायता कर रहे हैं। हमने यशायाह 45: 17 में पढ़ा है, "परन्तु इस्राएल यहोवा के द्वारा युग युग का उद्धार पाएगा; तुम युग युग वरन् अनन्तकाल तक न तो कभी लज्जित और न कभी व्याकुल होगे।" इस्राएल कौन है? हम इस्राएल हैं। यह हम हैं जो प्रभु द्वारा दिलासा पाते हैं। यह हम हैं जो हमारे परमेश्वर, उनके पुत्र यीशु मसीह और पवित्र आत्मा के माध्यम से आशीष, खुशी और सुख प्राप्त करेंगे। इस प्रकार, आज एक बार फिर प्रभु ने हमें विश्वास दिलाया है कि हमें इस दुनिया में किसी भी चीज के लिए अपमान का सामना नहीं करना पड़ेगा या शर्मिंदा नहीं होना पड़ेगा। हमें प्रभु की ऐसी कृपा कब मिलेगी? हम पिता परमेश्वर, उनके पुत्र यीशु मसीह और पवित्र आत्मा से ऐसी कृपा प्राप्त करेंगे, जब हम उनका पूरा सम्मान करेंगे। जब हम उनके सामने झुकते हैं और उन्हें अपने जीवन में पहला स्थान देते हैं। यशायाह 45: 17 में जैसा वादा किया गया है, वैसा ही होगा। प्रभु हमें अपने शत्रुओं और अन्यजातियों के आगे अपना सिर नीचे करने का अवसर कभी नहीं देंगे। वह हमें हमेशा हमारे सिर को मजबूती से उठाने का अनुग्रह देंगे और हमें सम्मान के साथ इस दुनिया का सामना करने का साहस देंगे। लेकिन याद रखें, जब हम अपने पिता परमेश्वर, यीशु मसीह जो उनके पुत्र हैं और पवित्र आत्मा को उचित सम्मान और हमारे जीवन में पहला स्थान नहीं देते हैं, तो जैसा कि व्यवस्थाविवरण 28 में लिखा गया है, इनमें से कई वचन हमारे जीवन में उलट जाएंगे। अभिशाप अन्यजातियों या उन लोगों के लिए नहीं होगा जो पिता परमेश्वर को 'अब्बा पिता' कहने के योग्य नहीं हैं, बल्कि यह हम पर ही उलटा पड़ जायेगा। हमारे लिए यह याद रखना महत्वपूर्ण है कि जब प्रभु हमारे साथ हैं, तो वह हमें कभी भी दुश्मनों के सामने शर्मिंदा नहीं होने देंगे।

नबी योएल 2: 26 में वही लिखते हैं "तुम पेट भरकर खाओगे, और तृप्त होगे, और अपने परमेश्वर यहोवा के नाम की स्तुति करोगे, जिस ने तुम्हारे लिये आश्चर्य के काम किए हैं। मेरी प्रजा की आशा फिर कभी न टूटेगी।?" जैसा कि प्रभु ने वादा किया था, हमारे पास भरपूर भोजन होगा और हम संतुष्ट होंगे। जब हम अपने प्रभु परमेश्वर के नाम की प्रशंसा करना जारी रखेंगे, तो वह हमारे साथ अद्भुत व्यवहार करेंगे और हमें कभी भी अपमानित नहीं होने देंगे। हम में से बहुत से लोग जीवन में हर चीज का आनंद लेते हैं। जैसे की अच्छा खाना, खुशी और इस दुनिया का आनंद, लेकिन हमारा जीवन एक बड़ा 'शून्य' है। प्रभु यह सुनिश्चित करते हैं कि उनके बच्चों का जीवन सांसारिक तरीकों से उन जैसा नहीं होगा, उन्हें कभी भी अपमान का सामना नहीं करना पड़ेगा। जब हम अपने जीवन की ओर मुड़ते हैं और उनके सभी चमत्कारिक कार्यों, उनके आशीर्वादों और उनके फलों को देखते हैं, तो हमें हर चीज के लिए परमेश्वर को महिमा देने और धन्यवाद करने का दिल होगा। इस प्रकार, परमेश्वर हमें कभी भी अपमानित होने का अवसर नहीं देंगे। हमारे लिए यह जानना बहुत जरूरी है कि हमारा प्रभु अनुग्रहशील है, क्रोध से धीमा है और हमें हर पाप से छुटकारा दिला सकते हैं। वह हमें किसी भी चीज से और जो कुछ भी हम मांगते हैं, उसकी हम पर बौछार कर सकते हैं। लेकिन वह जो हमसे चाहते हैं, वह यह है कि हम उन्हें अपने पूरे मन, बुद्धि और प्राण से प्यार करें। जब हम प्रभु से इस दुनिया में सबसे ज्यादा प्यार करते हैं, तो हमें इस दुनिया में किसी और से कोई अपेक्षा नहीं होगी। जब हम अपने हृदय में इस प्रेम के साथ अपने प्रभु परमेश्वर के सामने झुकेंगे, यह वह समय है जब प्रभु हमें उठाएंगे। जब हम यह निर्णय लेते हैं कि इस दुनिया में कुछ भी प्रभु के प्रेम से अधिक महत्वपूर्ण नहीं है, यह उस समय है जब उनकी कृपा हम पर बरसती है। लेकिन कई बार, जब हम सांसारिक तरीके से खुशी और प्यार की तलाश करते हैं। यह तो है कि हम अपने जीवन में प्रभु की कृपा, दया और करुणा को खो देते हैं। इसलिए, हमें परमेश्वर की प्रशंसा करना सुनिश्चित करना चाहिए जितना हम कर सकते हैं, परमेश्वर के वचन को सुनकर हमारे जीवन को सुधारना चाहिए क्योंकि आने वाले दिनों में यह उनकी कृपा, दया और करुणा ही है जो हमें दुनिया का सामना करने की ताकत देगी। जैसा कि प्रभु कहते हैं "न शक्ति से, न सामर्थ्य से, बल्कि मेरी आत्मा से।" जी हाँ, हम इस दुनिया पर जय पा सकते हैं, जब हम इस दुनिया के लोगों को प्रभु से कम प्यार करेंगे। इस दुनिया के लोग हमें धोखा दे सकते हैं, हमसे छल कर सकते हैं और हमारे जीवन को बर्बाद कर सकते हैं। लेकिन जब हम परमेश्वर से प्रेम करते हैं, तो वह हमारे शत्रुओं के सामने हमारे लिए एक मेज बिछाता है जैसा कि भजन संहिता में कहा गया है। और हम खुशी से अपने प्रभु परमेश्वर के साथ हमारे सिर और अकेले प्रभु के सम्मान में भोजन करेंगे।

हम दाऊद के जीवन में भी जानते हैं, उसे जीवन में बहुत अपमान का सामना करना पड़ा था। दाऊद उसके रूप में गोलियत की तुलना में कुछ भी नहीं था। दाऊद अपने दम पर प्रभु के सामने नहीं टिक सका। लेकिन, क्योंकि दाऊद प्रभु से पूरी तरह से प्यार करता था और अकेले प्रभु में उसने अपना भरोसा रखा, इस तरह प्रभु परमेश्वर ने उसे गोलियत के सामने खड़े होने में सक्षम बनाया। प्रभु ने दाऊद को अपमानित होने या गोलियत के सामने शर्मिंदा नहीं होने

दिया। प्रभु ने उसे पराक्रमी गोलियत पर विजय दिलाई। दाऊद गोलियत के आगे चूहे के समान था, दाऊद के आगे गोलियत हाथी की तरह था। किसी भी तरह से, दाऊद गोलियत की तुलना में न तो कद में और न ही ताकत में बराबरी कर सकता था। लेकिन दाऊद प्रभु का शिष्य था और सही मायने में उस पर पूरा भरोसा करता था। इस प्रकार, प्रभु ने दाऊद को जीत दिलाई। हमारे जीवन में भी, हम कई बार हमारे सामने कई विशाल पहाड़ों का सामना करते हैं, हम उन परिस्थितियों का सामना करते हैं जो हमारे लिए अपमान का कारण बनती हैं। हम पूरी तरह से टूट जाते हैं और बिखर जाते हैं। इसके बाद, जब हम प्रभु के चरणों में गिरते हैं तब ही हम अपनी शांति प्राप्त करते हैं। हम ऐसे लोग हैं जो बहुत जल्द प्रभु की कृपा को भूल जाते हैं। हमारे विपरीत है की दाऊद ने अपने सभी परीक्षणों और क्लेशों, अपने अकेलेपन, दर्द और दुखों में वह केवल प्रभु से प्यार करता था। इस प्रकार, परमेश्वर ने दाऊद को कभी भी किसी भी तरह से अपमानित या शर्मिंदा नहीं होने दिया। दाऊद अपने अनुभव के साथ **भजन संहिता 22: 4** में कहता है **“हमारे पुरखा तुझी पर भरोसा रखते थे; वे भरोसा रखते थे, और तू उन्हें छुड़ाता था।”** दाऊद की गवाही यह है कि उसके पूर्वजों ने प्रभु में अपना विश्वास रखा था और प्रभु ने उन्हें हर परिस्थिति से बाहर निकालने में मदद की। यह इस विश्वास और भरोसे के साथ है, कि दाऊद लड़ने के लिए गोलियत के सामने गया था। इस प्रकार, परमेश्वर ने दाऊद को निराश नहीं किया, बल्कि उसे गोलियत पर विजय दिलाई। हमारे पास दाऊद के समान विश्वास और भरोसा होना चाहिए, हमें यह भी याद रखना चाहिए कि प्रभु ने उन लोगों को कभी नहीं छोड़ा है जिन्होंने अपना विश्वास उनके ऊपर रखा। हमारे जीवन में भी, जब हम प्रभु में अपना भरोसा और विश्वास रखते हैं, तो हम कभी भी बिखरेंगे नहीं और पीड़ा न उठाएंगे, हमें दुनिया के सामने अपना सिर कभी नहीं गिराना पड़ेगा। इसके बजाय, हम अपने सिर को ऊँचा उठाएँगे और हम जो भी करेंगे उसमें विजयी होंगे। हम कभी पूँछ नहीं बल्कि सिर होंगे।

आइए हम राजा हिजकिय्याह के जीवन को भी देखें, बाइबल कहता है कि **2 राजाओं 18: 5** में **“वह इस्राएल के परमेश्वर यहोवा पर भरोसा रखता था, और उसके बाद यहूदा के सब राजाओं में से कोई उसके बराबर न हुआ, और न उससे पहले भी ऐसा कोई हुआ था।”** राजा हिजकिय्याह ने परमेश्वर पर विश्वास किया और उन पर भरोसा किया। यहाँ उपरोक्त वचन में हम देखते हैं कि परमेश्वर राजा हिजकिय्याह के लिए कैसे गवाही देते हैं, यह कहते हुए कि **“राजा हिजकिय्याह के रूप में कोई राजा नहीं था जिसका विश्वास और भरोसा प्रभु में अधिक था”**। लेकिन हमें इस तरह के विश्वास के बावजूद याद रखना चाहिए, राजा हिजकिय्याह को भी परीक्षण के समय के माध्यम से रखा गया था, जब दुश्मन अशूर के राजा के रूप में आया, जिसने यहूदा के जनजाति के खिलाफ लड़ने और उन्हें नष्ट करने के लिए रथ और सेनाएँ भेजीं। राजा हिजकिय्याह को अशूर के राजा से डर नहीं लगा, क्यों? क्योंकि राजा हिजकिय्याह का विश्वास और भरोसा केवल प्रभु में था, उसे अपमान और शर्म का सामना नहीं करना पड़ा, क्योंकि वह अपने पूरे मन, बुद्धि और प्राण से प्रभु से प्यार करता था। आइए हम **यशायाह 37: 36** को पढ़ें **“तब यहोवा के दूत ने निकलकर अशूरियों की छावनी में एक लाख पचासी हजार पुरुषों को मारा; और भोर को जब लोग उठे तब क्या देखा की शव ही शव पड़े हैं।”** प्रभु ने राजा

हिजकिय्याह को अपमानित और शर्मनाक नहीं होने दिया। प्रभु परमेश्वर के प्रति उसके प्रेम ने उसे निराश नहीं किया। वह प्रभु से रो पड़ा होगा कि “शत्रुओं ने विनाश के लिए हमें क्यों घेर रखा है? प्रभु आप हमारे लिए यह लड़ाई लड़ें और हमें जीत दिलाएं”। इस प्रार्थना के बाद राजा हिजकिय्याह शांति से सो गया होगा। अगली सुबह हम उस विनाश को देखते हैं जो प्रभु ने उसके दुश्मनों पर लाया था। प्रभु ने रात में अपने दूत को दुश्मनों को नष्ट करने के लिए भेजा जैसा कि हमने वचन में पढ़ा है। हमारे जीवन में भी, अगर कभी हमें अपने दुश्मनों का सामना करना पड़ता है, तो हमें यह सोचना चाहिए कि हम कहाँ गलत हो गए हैं, हमें प्रभु परमेश्वर से पुकारना चाहिए और एक बार फिर से प्रभु में अपना विश्वास और भरोसा रखना चाहिए। एक बार फिर से प्रभु परमेश्वर हमें उठा लेंगे और हमारे दुश्मन को हराकर हमें जीत दिलाएंगे। आइए आज हम एक निर्णय लें, ताकि बेहतर के लिए अपना जीवन बदल सकें। आइए हम अपने प्रभु परमेश्वर से अधिक प्यार करने का फैसला करें, जितना हम इस दुनिया में किसी से प्यार करते हैं और परमेश्वर को अपना पहला प्यार बनाते हैं। आइए हम अपने मन, बुद्धि और प्राण के साथ परमेश्वर का अनुसरण करने का फैसला करें। इस प्रकार, हम अपने जीवन में भी प्रभु के शक्तिशाली कार्यों को देख पाएंगे।

क्रूस पर उस चोर को याद रखें, एक मिनट के भीतर उसका जीवन नरक से स्वर्ग में बदल गया जब उसने अपने पापों को स्वीकार कर लिया और खुद को प्रभु के हाथों में आत्मसमर्पण कर दिया। जो निश्चित रूप से नरक में जा रहा था, एक सेकंड में जब उसने माफी मांगी, यीशु ने उसे उत्तर दिया “आज ही तू मेरे साथ स्वर्गलोक में होगा”। प्रभु हमारे आशीर्वाद में देरी नहीं करते हैं और न ही वह हमें प्यार करने और उस पर भरोसा करने के लिए मजबूर करेंगे। वह केवल दरवाजे पर दस्तक देते हैं, जैसा कि प्रकाशितवाक्य में वचन कहता है “जिसके कान हों वह सुन ले कि आत्मा कलीसियाओं से क्या कहता है”। जब कलीसिया में पवित्र आत्मा कहता है, तो लोगों को वचन को स्वीकार करना चाहिए। सभा को अपने जीवन को आज्ञाकारिता और वचन के अनुसार जीना चाहिए। यह विजयी सभा होने का रहस्य है। सभा के रूप में हमें अन्यजातियों के लिए महान साक्षी होना चाहिए। प्रभु हमसे कहते हैं “मेरे लोग, जिन्हें मैं प्यार करता हूँ, वे कभी भी अपमानित नहीं होंगे या शर्मिंदा नहीं होंगे” इसलिए, जब हमें अपमानित किये जाते हैं और शर्मिंदा होते हैं, तो हमें यह सोचना चाहिए कि हम क्यों अपमान का सामना कर रहे हैं और हम इस दुनिया में क्यों शर्मिंदा हैं? जिन्होंने प्रभु पर विश्वास किया है और अपना भरोसा और यकीन उन पर रखा है; वे हमेशा विजयी रहे हैं और उनका जीवन दूसरों के लिए गवाही बन गया है। यद्यपि हम सच्चे विश्वासी हैं, फिर भी हमारे जीवन में परीक्षण और क्लेश होंगे। लेकिन अगर हम अपने मन, बुद्धि और प्राण से प्रभु परमेश्वर से प्यार करते हैं तो हमें कभी भी अपमान का सामना नहीं करना पड़ेगा, हमारे जीवन में जीत होगी। जब हम परमेश्वर के वचन को पढ़ते हैं, तो हम देखते हैं कि हजारों धर्मी पुरुष और प्रभु के निष्ठावान विश्वासियों ने अपने जीवन में हमेशा जीत हासिल की है और वे कभी भी अपमानित नहीं हुए हैं, जैसा कि हमने दाऊद और राजा हिजकिय्याह के जीवन के बारे में पढ़ा है। साथ ही, यदि हम घोड़ों और रथों पर विश्वास करते हैं, जब हम इस दुनिया के लोगों पर विश्वास करते हैं,

तो हम निश्चित रूप से पराजित होंगे। आइए हम भजन संहिता 20 : 7-8 "7 किसी को रथों का, और किसी को घोड़ों का भरोसा है, परन्तु हम तो अपने परमेश्वर यहोवा ही का नाम लेंगे। 8 वे तो झुक गए और गिर पड़े : परन्तु हम उठे और सीधे खड़े हैं।" जो लोग प्रभु परमेश्वर से प्यार करते हैं वे कभी भी शर्मिदा और अपमानित नहीं होंगे। हमें इस दुनिया के लोगों में अपना विश्वास और भरोसा कभी नहीं रखना चाहिए। बल्कि, हमें परमेश्वर के सामने पवित्र और शुद्ध होना चाहिए। जैसा कि वचन कहता है "जो मन में शुद्ध हैं, वे परमेश्वर को देखेंगे"। कौन हमारे विचारों, मन और हृदय को शुद्ध कर सकता है? इस दुनिया का कोई भी व्यक्ति हमारे जीवन को शुद्ध नहीं कर सकता, यह केवल प्रभु है जो हमारे जीवन को शुद्ध कर सकते हैं। जितना अधिक हम प्रभु परमेश्वर के पास जाएंगे, उतना ही हम उन्हें और उनके वचन को पसंद करेंगे और उसके माध्यम से शुद्ध होंगे। इस प्रकार, हमें हमेशा प्रभु की छाया और प्रेम में बने रहने का प्रयास करना चाहिए।

आइए पढ़ते हैं भजन संहिता 119 : 6 "तब मैं तेरी सब आज्ञाओं की ओर चित्त लगाए रहूँगा, और मेरी आशा न टूटेगी।" जब हम प्रभु की आज्ञाओं का पालन करते हैं तो हमें कभी भी शर्मिदा नहीं होना पड़ेगा। हम शास्त्र में एक ऐसे युवक के बारे में कहानी जानते हैं, जो यीशु के पास दौड़ कर आया था और कहा कि "प्रभु मैंने बचपन से लेकर आज तक हर आज्ञा को निभाया है। मुझे परमेश्वर के राज्य को विरासत में मिलने के लिए क्या करना चाहिए?" जब यीशु ने उसे अपनी सारी संपत्ति बेचने और उसका अनुसरण करने के लिए कहा। युवक निराश हो गया था क्योंकि उसके पास बहुत धन था। यहाँ हम देखते हैं कि वह युवक प्रभु से इतना प्यार नहीं करता था, ताकि वह प्रभु के लिए अपनी सारी संपत्ति बेचने और उसका पालन करने का निर्णय ले सके। निराश होकर वह घर लौट गया। जैसा कि यीशु ने दृष्टांत में कहा है, "परमेश्वर के राज्य में धनवान के प्रवेश करने से ऊँट का सूई के नाके में से निकल जाना सहज है।" इस दृष्टांत को समझना हमारे लिए महत्वपूर्ण है। जब हम वचन सुनते हैं और उसका पालन करने की कोशिश करते हैं, लेकिन आज्ञाओं के अनुसार नहीं जीते, तो हमें परमेश्वर की कृपा प्राप्त नहीं होती है। यह उनकी कृपा है जो हमें हमारे पापों से छुटकारा दिला सकती है। प्रभु हमारे अपमान और शर्म को जानते हैं, क्योंकि जब वह इस दुनिया में थे तो उन्होंने उसी का सामना किया था। इस प्रकार, जब हम अपनी शर्मिंदगी और दुःख के साथ प्रभु के सामने जाते हैं तो वह इसे पूरी तरह से समझ सकते हैं और वह हमें छुड़ाने के लिए तैयार होंगे। इब्रानियों 2: 18 "क्योंकि जब उसने परीक्षा की दशा में दुःख उठाया, तो वह उनकी भी सहायता कर सकता है जिनकी परीक्षा होती है।" सचार्ई में जब हम अपने अपमान और शर्म के साथ प्रभु के सामने जाते हैं, तो वह इसे पूरी तरह से समझ सकते हैं क्योंकि उन्होंने भी उसी का सामना किया था। वह जानते हैं कि जब हम इस दुनिया को छोड़ चुके हैं और उनसे प्यार करते हैं, तो वह उस शर्मिंदगी को जानते हैं जो हम इस वजह से झेलते हैं। इस प्रकार, प्रभु अपने बच्चों को विजयी होने में मदद करते हैं, हमारे जीवन में जो भी परिस्थिति हो, प्रभु हमें किसी भी परिस्थिति से बाहर निकालने में सक्षम हैं। शास्त्र में, हम जानते हैं कि कनानी स्त्री यीशु के पास आई थी और अपनी बेटी को चंगा करने के लिए रोई थी। आइए हम पढ़ें मत्ती

15: 22 "उस प्रदेश से एक कनानी स्त्री निकली, और चिल्लाकर कहने लगी, "हे प्रभु! दाऊद की सन्तान, मुझ पर दया कर! मेरी बेटी को दुष्टात्मा बहुत सता रहा है।" उसने कहा, 'हे दाऊद के पुत्र, मेरी बेटी को दुष्टात्मा बहुत सता रहा है, उस पर दया करो' यहाँ यीशु उसके विश्वास की परीक्षा लेते हैं, आइए हम पढ़ते हैं वचन 23 "पर उसने उसे कुछ उत्तर न दिया। तब उसके चेलों ने आकर उससे विनती की, "इसे विदा कर, क्योंकि वह हमारे पीछे चिल्लाती हुई आ रही है।" यीशु को उसकी चीख से कोई फरक नहीं पड़ा और उसे अनदेखा करते रहे। वह आगे कहती है वचन 25-26 में "25 पर वह आई, और यीशु को प्रणाम करके कहने लगी, "हे प्रभु, मेरी सहायता कर।" 26 उसने उत्तर दिया, "लड़कों की रोटी लेकर कुत्तों के आगे डालना अच्छा नहीं।" उसके विश्वास को देखकर, यीशु ने कहा कि "क्या चाहिए मांगो, वह दिया जायेगा"। यह विश्वास न केवल इस दुनिया के लोगों के लिए है, बल्कि उन लोगों के लिए भी है जिनका विश्वास परमेश्वर में है। ये परमेश्वर के विश्वसनीय लोगों के लिए भी परीक्षाएँ हैं। हालाँकि यीशु इस महिला का अपमान करते हैं, लेकिन यह अपमान केवल प्रभु में उसके विश्वास को परखने के लिए है। प्रभु समुद्र पर तूफान ला सकते हैं और नाव को भी डुबो सकते हैं। प्रभु एक नबी पर भी शर्मिंदगी ला सकते हैं और नबी को बचाने के लिए एक मछली तैयार कर सकते हैं। हमें सबक सिखाने के लिए, प्रभु कुछ भी कर सकते हैं, कोई भी प्रभु परमेश्वर पर सवाल नहीं उठा सकता है। लेकिन हमें याद रखना चाहिए, हर विश्वास को कुछ समय या बाद में परखा जाता है। प्रभु हमें कैसे परखेंगे, हम कभी नहीं जान पाएंगे, लेकिन अगर हम प्रभु परमेश्वर से प्यार करते हैं तो हम उनकी कही गई हर बातों को मानेंगे। इस प्रकार प्रभु का अनुग्रह हम पर सदा रहेगा। इस उदाहरण का उल्लेख मरकुस, लूका और यूहन्ना में भी है। कई बार प्रभु हमारे जीवन में इस तरह की परीक्षा लाते हैं, हम हमेशा बड़े उत्साह और प्यार के साथ प्रभु के पास आते हैं, लेकिन जब हमारी परीक्षा होती है, तो यह महत्वपूर्ण है कि हम अपने जीवन में प्रभु की परीक्षा में खड़े हों। हम में से कई लोग ज्यादातर समय असफल रहते हैं। इस महिला के विपरीत जो यीशु के अपमान के बावजूद अपने विश्वास पर कायम थी। प्रभु हमें जीवन में हमारे कार्यों के अनुसार आशीष देंगे। यदि हम प्रभु का आशीष चाहते हैं तो हमें प्रभु द्वारा हमारे लिए लाए गए हर परीक्षण में विजयी होना चाहिए।

आइए हम पढ़ें **इब्रानियों 13: 8** "यीशु मसीह कल और आज और युगानुयुग एकसा है।" प्रभु कल, आज और हमेशा के लिए एक ही है। हम वे हैं जिन्हें बदलने की आवश्यकता है, हमें उनके प्यार के साथ शुद्ध से और शुद्ध होना चाहिए। हम ही हैं जो बदलते हैं, हमारा प्रभु कभी नहीं बदलते है। वही प्रभु जिसने पतरस को पानी पर चलने की आज्ञा दी थी, वह आज भी हमें आज्ञा दे रहे है, लेकिन हमें उनकी आवाज सुननी चाहिए, यह एक कान में बोलना हो सकता है और इस दुनिया की तेज आवाज में खो सकती है। जब तक पतरस ने यीशु को देखा वह गर्जन वाले समुद्र की आवाज से अटूट था, लेकिन जब उसने समुद्र को देखा तो यह ध्वनि यीशु की आवाज पर हावी हो गई, इसलिए वह डूबने लगा। इसी तरह, आज भी हमारे जीवन में हमें इस दुनिया की तेज आवाज जो हमें प्रभु से दूर ले जाती है उसके बजाय प्रभु की आवाज को कान में बोली हुई बात को ध्यान से सुनना चाहिए। आइए हम अपने जीवन को बदलने के लिए

दृढ़ हों, तभी हम प्रभु के प्रेम को प्राप्त कर सकते हैं। **भजन संहिता 60: 11** कहता है “शत्रु के विरुद्ध हमारी सहायता कर, क्योंकि मनुष्य का किया हुआ छुटकारा व्यर्थ होता है।” मुसीबत के समय में प्रभु हमारी मदद करते हैं, इस दुनिया से मदद व्यर्थ और बेकार है। **लूका 10: 19** कहता है, “देखो, मैं ने तुम्हें साँपों और बिच्छुओं को रौंदने का, और शत्रु की सारी सामर्थ्य पर अधिकार दिया है; और किसी वस्तु से तुम्हें कुछ हानि न होगी।” जो लोग प्रभु पर भरोसा करते हैं, वे साँप और बिच्छू को रौंद सकते हैं। यदि हम पहले विश्वास करते हैं और प्रभु में भरोसा रखते हैं तो कुछ भी हमें अपमानित नहीं कर सकता। यह प्रभु है जो हमें आशीर्वाद दे सकते हैं और हमें यह अधिकार दे सकते हैं, जब हम उससे प्यार करते हैं।

कई बार, जब हम प्रार्थना की मांग के लिए प्रार्थना करते हैं, तो हमें अपनी प्रार्थना का जवाब जल्द नहीं मिलता है। भले ही हम इस अनुरोध के लिए गहराई से रोएं? जब परमेश्वर जवाब नहीं देते हैं, तो हमें पता चलता है कि परमेश्वर जिस व्यक्ति के लिए प्रार्थना कर रहे हैं, वह परमेश्वर को अधिक जानता है, क्योंकि वह सच्चाई जानता है, इसलिए देरी हो रही है। दानिय्येल की प्रार्थना में भी 21 दिनों की देरी थी, आइए हम पढ़ते हैं **दानिय्येल 10: 12–13** “12 फिर उसने मुझ से कहा, “हे दानिय्येल, मत डर, क्योंकि पहले ही दिन को जब तू ने समझने-बूझने के लिये मन लगाया और अपने परमेश्वर के सामने अपने को दीन किया, उसी दिन तेरे वचन सुने गए, और मैं तेरे वचनों के कारण आ गया हूँ। 13 फारस के राज्य का प्रधान इक्कीस दिन तक मेरा सामना किए रहा; परन्तु मीकाएल जो मुख्य प्रधानों में से है, वह मेरी सहायता के लिये आया, इसलिये मैं फारस के राजाओं के पास रहा,” प्रभु ने मीकाएल दूत को इस अभाग्य को शत्रु से तोड़ने के लिए भेजा। इस प्रकार, हमें धर्मी होना चाहिए अगर हम चाहते हैं कि प्रभु हमारी प्रार्थनाओं को सुनें। जब हम अपने पूरे मन, बुद्धि और प्राण के साथ प्रभु परमेश्वर से प्यार करते हैं, तो प्रभु हमारी प्रार्थनाओं को अवश्य सुनेंगे और उनका जवाब देंगे। हमारे पास प्रभु की सेवा करने के लिए जोश और उत्साह होना चाहिए। जब हम पापी और अधर्मी होते हैं तो शत्रु हमारी प्रार्थनाओं को प्रभु तक पहुंचने से रोक सकता है। लेकिन जैसा कि परमेश्वर ने अपने नबियों यशायाह और योएल के माध्यम से बात की थी, आज भी वह हमसे कहता है “मेरे लोगों को कभी भी अपमानित और शर्मिंदा नहीं होना पड़ेगा क्योंकि जैसे मैंने मीकाएल दूत को शत्रु से लड़ने के लिए भेजा था, आज मैं अपनी पवित्र आत्मा को शत्रु से लड़ने के लिए भेजूंगा। इस प्रकार, हमारी प्रार्थनाओं को प्रभु द्वारा सुना जाएगा और उत्तर भी दिया जाएगा”। जब हम अपने जीवन में प्रभु से प्रेम करते हैं, तो यह हमारे लिए उनका वादा है।

आइए हम अपने पूरे मन, बुद्धि और प्राण के साथ प्रभु से प्यार करें और हम अपमानित और शर्मिंदा नहीं होंगे। अंत में, आइए हम पढ़ें **अय्यूब 25: 2** “प्रभुता करना और भय मनवाना यह उसी का काम है; वह अपने ऊँचे ऊँचे स्थानों में शान्ति रखता है।” प्रभु का हमारे ऊपर प्रभुत्व और अधिकार है। प्रभु हमारे लिए शांति बना रहे हैं क्योंकि हमारा विश्वास और भरोसा उन्हीं में है और इस तरह हम कभी भी अपमानित और शर्मिंदा नहीं होंगे। हमारा प्रभु कोई साधारण प्रभु नहीं है, कोई भी शत्रु हमारा अपमान नहीं कर सकता क्योंकि हमारा प्रभु एक भयानक प्रभु है। यह केवल प्रभु का प्रेम है जो हमें अधिक शांति और खुशी में रख सकता है। मूसा के समय से

ही, जहाँ प्रभु की कृपा कार्य को रोक रही है, वहीं दुष्टों का काम और भी अधिक बढ़ता है। हमें याद रखना चाहिए, कि प्रभु की कृपा ही हमें उन सभी चीजों में जीत दिला सकती है जो हम करते हैं। आइए आज के दिन प्रभु के सामने प्रण करें, कि इस संसार में कुछ भी प्रभु के प्रेम को हमारे जीवन में सर्वोच्च और महत्वपूर्ण स्थान नहीं दे सकता है। परमेश्वर का वचन सत्य और अनन्त है, हम अपने जीवन में परमेश्वर के वचन के प्रति आज्ञाकारी और सच्चे बनें रहें। यह वचन उन सभी के जीवन में आशीर्वाद लाए जो इस वचन को पढ़ते हैं। प्रभु की स्तुति हो!

पास्टर सरोजा म।